

ПРОБЛЕМА

ТЕМНЫЙ ОМУТ

СТОЧНЫЕ ВОДЫ ПЕТРОЗАВОДСКОГО МОРГА СТЕКАЮТ
В ГОРОДСКУЮ КАНАЛИЗАЦИЮ, А ЗАТЕМ – В ОНЕЖСКОЕ ОЗЕРО



Сегодня нам нужно быть готовыми к тому, что жители столицы Карелии могут внезапно начать вымирать от неведомой инфекционной болезни. Это может быть чума, и туберкулез, и все что угодно. Почему? Потому что в Онежское озеро каждый день вместе с прочими сточными водами сливают свои и судебно-медицинский морг. А еще там живет очень много крыс...

КРЫСЫ ГРЫЗУТ ПРОТОКОЛЫ И ТЕЛА

Столица на берегу Онежского озера в зоне будущего квартала исторической застройки маленькая одноэтажная развалиха. Стены ее давно просели в землю, окна покосились, крыша и канализация прогнили. Здесь с 1988 года находится главный винтик уголовной «машины» — отдел исследования трупов судебно-медицинского морга. Около двух десятков энтузиастов в средневековых условиях проводят вскрытия и экспертизы трупов по заказам различных республиканских и городских структур.

Груз забот о содержании этого заведения лежит на республиканском Министерстве здравоохранения. А здание — собственность Республики Карелия. То, что по своим техническим, санитарно-гигиеническим характеристикам оно изначально не было пригодно для размещения в нем морга, ни для кого не секрет. В 1995 году проверка Государственной инспекции труда по Республике Карелия выявила более десятка различных нарушений, начиная с элементарного: нет условий для того, чтобы переодеться и вымыть руки, и заканчивая категоричным: отсутствуют производственные помещения для нормальной работы. Было рекомендовано искать новое помещение для морга, а лучше всего строить в черте города новое.

С тех пор ничего не изменилось. Здание и его техническое оснащение не соответствуют «растущему объему» работы. Всего одна секционная с тремя столами для проведения экспертиз, два холодильника на девять

трупов. Но обычно их гораздо больше, так что тела лежат везде. Особенно зимой. Поэтому облюбовали это место крысы. Они грызут все, что попадается на зуб, — от протоколов вскрытий и вещественных доказательств до самих тел. А затем разносят разного рода инфекции по всему городу. Путь развития эпидемии прост: от крысы к домашним животным, например, кошкам, а потом к человеку.

Более того, в здании не было и нет замкнутой системы канализации. Сточные воды морга идут прямо в городскую канализацию, а потом в Онежское озеро. Удивительно, что в городе пока не произошло вспышки эпидемии туберкулеза, гепатита или какого-то другого инфекционного заболевания. Еще одна проблема возникла в связи с грядущей реконструкцией участка набережной, на котором вместе с десятком других республиканских учреждений находится морг. Здесь будет квартал исторической застройки конца XIX века. Зловонное, набитое трупами и крысами здание, согласитесь, вписывается туда очень плохо. Варианты решения проблемы вроде бы есть, но только на бумаге. Сотрудники морга писали обращения в республиканское Министерство здравоохранения, мэру Петрозаводска, в республиканскую и городскую прокуратуру.

БЕГ ПО ЗАМКНУТОМУ КРУГУ

Сейчас этот вопрос на контроле в прокуратуре Петрозаводска. В конце октября на ее запрос министр здравоохранения Геннадий Оглоблин сообщил: он договорился о том, что морг переведут в здание морфологического корпуса Петрозаводского Госуниверситета и до конца 2001 года будет подписан договор о переезде. Но в середине ноября от декана медицинского факультета Лупандина прокуратура получила письмо: последний раз разговор о переезде морга на улицу Пирогова был летом 2001 года. С тех пор Минздрав к этому вопросу не возвращался. Мало того, руководство медфа-

ка и учений совет в принципе против такого решения проблемы. В середине учебного года выгонять ряд факультетских кафедр на поиски нового помещения — абсурд. Да и не приспособлено оно для нужд морга: его еще ремонтировать надо, а на это денег у Минздрава точно нет. В общем, говоря чиновничим языком, ввел господин Оглоблин городскую прокуратуру в заблуждение.

Администрация Петрозаводска со своей стороны также пыталась найти пути решения проблемы. Мэр Петрозаводска даже письмо на имя председателя правительства Карелии написал: «Прошу принять исчерпывающие меры по исправлению ситуации». Напомнил о том, что «морг находится в водоохранной зоне, в непосредственной близости от городского водозабора». Предложил скинуться на новое здание. Есть и примерное место в районе микрорайона Древлянка, в зоне подстанции УКС. На что заместитель Катананова господин Кригер ответил: рост объемов работы морга тесно связан с тем, что на 80 процентов он загружен исследованиями по поручению судебно-медицинских органов Петрозаводска. А вопрос о размещении отдела по исследованию трупов все в том же здании морфологического корпуса медфака прорабатывается.

Вот и получается в итоге бег по замкнутому кругу. Пока чиновники между собой отношения выясняют, город более десяти лет живет на грани экологической катастрофы. А сотрудники несчастного учреждения ожидают худшего: в свое время в 1988 году морг спешно разместили в неприспособленном помещении кухни психиатрической больницы. Теперь ситуация может повториться, или его сотрудников, экспертов и лаборантов просто «раскидают» по разным больничным моргам. И проблема как будто решена. Или страшное все же случится, горожане начнут вымирать, и тогда деньги на строительство нового здания наверняка найдутся.

Илона ВИСТАБАККА

Для формирования базы всех категорий получателей государственных пенсий Управление ПФР в г. Петрозаводске проводит работу по регистрации неработающих пенсионеров, лиц, получающих пенсию по инвалидности, по случаю потери кормильца, незарегистрированных в системе государственного пенсионного страхования.

Убедительно просим получателей пенсий, не

имеющих пенсионного страхового свидетельства (пластиковой карточки), до 20 февраля 2002 г. подойти для оформления и получения страховых свидетельств по адресу: г. Петрозаводск, ул. Кондопожская, 9, каб. 11, телефон: 70-58-39. При себе обязательно иметь паспорт (для детей, не имеющих паспорта, — свидетельство о рождении).

Управление ПФР в г. Петрозаводске